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Les Français et les 70 ans de la  

Sécurité sociale  

- Septembre 2015 - 

pour  

Étude réalisée auprès de l’ensemble des Français âgés de 15 ans et plus   



NOTE MÉTHODOLOGIQUE  

Etude réalisée pour Femme Actuelle 

Echantillon Méthodologie Mode de recueil 

L’enquête a été menée auprès d’un 

échantillon de 1 054 personnes, 

représentatif de la population française 

âgée de 15 ans et plus. 

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession de la personne 

interrogée) après stratification par région 

et catégorie d'agglomération. 

Les interviews ont été réalisées par 

questionnaire auto-administré en ligne du 

17 au 19 août 2015. 
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LE JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT GLOBAL DE LA SÉCURITÉ SOCIALE 

Total 
« MAL» 

 

33% 
 

 

Total 
« BIEN » 

 

63% 
 

 

Très bien   
10% 

Assez bien   
53% 

Assez mal   
23% 

Très mal   
10% 

NSP 
4% 

3 

73 
63 

20 

33 

1965 2015

 * Etude Ifop pour la Sécurité sociale réalisée du 22 au 30 septembre 1965 

Question :  La Sécurité sociale existe depuis 70 ans. Dans l’ensemble, considérez-vous que la Sécurité sociale fonctionne... ? 

Evolution depuis 1965 *  

ENSEMBLE  DES 
FRANCAIS  

 

Août 2015 



Le profil des Français estimant que la Sécurité sociale fonctionne globalement « bien » 
  
 

Note de lecture : 70% des personnes âgées de 65 ans et plus estiment que la Sécurité sociale fonctionne bien 
 

Pour rappel, en moyenne, 63% des Français estiment que la Sécurité sociale fonctionne bien 
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 Moins de 25
ans

 25-34 ans  35-49 ans  50-64 ans  65 ans et plus Inf. au BAC BAC Supérieur (1er
cycle)

Supérieur
(2/3ème

cycle)

Ouvriers Employés Prof. inter. Cadres
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71 71 
67 65 63 
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57 

Catégories
pauvres

Catégories
modestes

Catégories
moyennes
inférieures

Catégories
moyennes

supérieures

Catégories
aisées

 Régime
spécial (ex :
ent. pub.)

 Régime
spécial de la
Fonct. Pub.

Régime
général

 CMU de base Symp. de
gauche

Symp.
Modem / UDI

Symp. UMP Symp. FN

      

Age de  
l’individu 

Niveau de 
diplôme 

Profession de 
l’individu 

      

Niveau de               
vie 

Régime de 
Sécurité sociale 

Proximité  
politique  
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52 

37 

19 

15 

6 

4 

19 

33 

37 

9 

18 

34 

Les services fournis aux assurés sociaux

L’organisation administrative   

L’équilibre financier   

TOTAL 
« BIEN » 

67% 

43% 

23% 

Très mal Assez mal Assez bien Très bien 

LE JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DÉTAILLÉ DE LA SÉCURITÉ SOCIALE 

Question :  Et plus précisément, considérez-vous que la Sécurité sociale fonctionne très bien, assez bien, assez mal, ou très mal en ce qui concerne... ? 

28% 

51% 

71% 

TOTAL 
« MAL » 

ENSEMBLE DES 
FRANCAIS  

 

Août  2015 

  

68 

67 

1965 2015

Evolution 
depuis 1965 *  

51 
43 

1965 2015

29 
23 

1965 2015

Réponses :  
« fonctionne bien » 



Le profil des Français estimant que la Sécurité sociale fonctionne « bien »  

en ce qui concerne l’organisation administrative 
  

Note de lecture : 53% des sympathisants de gauche estiment que la Sécurité sociale fonctionne bien sur ce point 
 

Pour rappel, en moyenne, 43% des Français estiment que la Sécurité sociale fonctionne bien sur ce point 
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Ouvriers Employés Prof. inter. Cadres
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spécial de la
Fonct. Pub.

Régime
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Proximité  
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Le profil des Français estimant que la Sécurité sociale fonctionne « bien »  

en ce qui concerne l’équilibre financier 
  

Note de lecture : seules 13% des personnes âgées de 65 ans et plus estiment que la Sécurité sociale fonctionne bien sur ce point 
 

Pour rappel, en moyenne, 23% des Français estiment que la Sécurité sociale fonctionne bien sur ce point 
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général

 CMU de base Symp. de
gauche

Symp.
Modem / UDI

Symp. UMP Symp. FN

      

Age de  
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76% 

14% 

8% 2% 

LE JUGEMENT SUR L’ÉVOLUTION DE LA PROTECTION SOCIALE 

Elle s’est 
améliorée   

16% 

Elle s’est 
dégradée   

67% 

Il n’y a pas de 
changements   

10% 

Ne se 
prononcent pas   

7% 

Question : Par rapport à ce qui se passait il y a une quinzaine d’années, diriez-vous que la protection de la santé en France s’est 
améliorée ou dégradée ? 

8 * Etude Sofres pour la CNAM réalisée en décembre 1979. 

RAPPEL Sofrès 

pour CNAM 1979* ENSEMBLE  DES 
FRANCAIS  

 

Août  2015 



Le profil des Français estimant que la protection sociale « s’est dégradée » 
  
 

Note de lecture : 78% des sympathisants du FN estiment que la protection sociale s’est dégradée 
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LA PERCEPTION DE L’UTILITÉ DE DIFFÉRENTES PRESTATIONS DE LA SÉCURITÉ SOCIALE 

Inutile  

10 

Question :  Actuellement, le remboursement de chacune des prestations sociales suivantes par la Sécurité sociale vous paraît-il utile ou inutile ? 

27 

29 

52 

54 

73 

71 

48 

46 

La pilule du lendemain (à hauteur de 65%)

L’homéopathie (à hauteur de 30%) 

Le patch anti-tabac (à hauteur de 50 euros par an)

Les cures thermales (à hauteur de 65%)

Utile  


